
 

 

    

 

 

   ب  (1      

 ب (2             

  أ (3             

 ج (4             

     

1)               𝑎 = 7 + 2 2 −  8 +  50 = 7 + 2 2 −  4 4 +  25 2 

= 7 + 2 2 − 2 2 + 5 2 = 7 + 5 2                                                     

2)                             𝑏 =  2 +  3 2
= 4 + 4 3 + 3 = 7 + 4 3   

2 2 5          لنا     (3
= 2 3 4 و         50

= 48      

> 48بما أن   3 4فإن           50   < 5 2    

3 4لنا      < 7و منه       2 5 + 4 3   < 7 + > 𝑏و بالتالً       2 5 𝑎 

 
 عدد حقٌقً xحٌث    A =5x-1نعتبر العبارة العددٌة   (1 

x =2                             𝐴فً حالة  (أ                  = 5 × 2 − 1 = 10 − 1 = 9 

𝑥  فً حالة                     =
1

5
                             𝐴 = 5 ×

1

5
− 1 = 1 − 1 = 0 



           

> 5𝑥 (ب            > 𝑥ٌعنً     1  
1

5
𝑆ℝو منه          =   −∞,

1

5
    

 

𝐵                                                     (أ (2               = 25𝑥2 − 1 +  5𝑥 − 1  2𝑥 + 3  

=  5𝑥 − 1  5𝑥 + 1 +  5𝑥 − 1  2𝑥 + 3                                                                  

=   5𝑥 − 1   5𝑥 + 1 +  2𝑥 + 3  =  5𝑥 − 1  7𝑥 + 4                                        

 

𝐴 (ب                      = 𝐵     ًٌعن 

    5𝑥 − 1 = (5𝑥 − 1)(7𝑥 +  ٌعنً    (4

    5𝑥 − 1 −  5𝑥 − 1  7𝑥 + 4 =  ٌعنً   0

   5𝑥 − 1  1 −  7𝑥 + 4  =  ٌعنً     0

   5𝑥 − 1  −3 − 7𝑥 =  ٌعنً   0

    𝑥 =  
1

5
𝑥أو      = − 3

7
   

 𝑆ℝ =   1

5
, − 3

7
  

 

𝐵𝐶و   AC =3و      AB= 6مثلثا بحٌث  ABCلٌكن   = 3 5   

𝐴𝐵²لنا    (1               = 𝐴𝐶²و         36 = 𝐵𝐶²و       9 = 45   

𝐵𝐶²بما أن                     = 𝐴𝐵² + 𝐴𝐶²      فحسب عكس نظرٌة بٌتاغور المثلثABC  ًقائم الزاوٌة فA 

𝐴𝐼    3 =لنا   (2               =
𝐵𝐶
2

 

               3) D  مناظرة النقطةA  بالنسبة الى النقطةI  وI  منتصف[BC]   ًالرباعABDC  ًقطراه ٌتقاطعان ف
  Dفً مثلث قائم الزاوٌة  CBDمنتصفهما إذن هو متوازي الأضلاع و له زاوٌة قائمة إذن هو مستطٌل و بالتالً 

  H  المسقط العمودي لD  إذن  𝐻𝐷 × 𝐶𝐵 = 𝐶𝐷 × 𝐷𝐵    و منه  𝐻𝐷 =  
𝐶𝐷×𝐷𝐵𝐶𝐵 

=
6×3

3 5
=

6 5
 

    IHD  ًمثلث قائم الزاوٌة فH لنا   ور تاغيحسب ب𝐷𝐼² = 𝐼𝐻² + 𝐷𝐻²    و منه

 



 

                  𝐼𝐻 =  𝐷𝐼² − 𝐷𝐻² =  9 − 36

5
=  9

5
=

3 5
 

 

 

إذن بتطبٌق نظرٌة طالس لدٌنا  (NC)//(AD)لدٌنا  MNCفً المثلث 

                                                    𝑀𝐴𝑀𝑁 =  
𝑀𝐷𝑀𝐶 =

𝐴𝐷𝑁𝐶    

∋ 𝑀أن  و بما  [𝐷𝐶]    وDM =2      فإنMC =3   

𝐴𝑀𝑀𝑁                                   إذن   =
2

3
    

𝐴𝐷𝑁𝐶لدٌنا   (2 =
𝑀𝐴𝑀𝑁 =

2

3
3𝐴𝐷إذن         = 2𝑁𝐶    

𝑁𝐶إذن     =
3𝐴𝐷

2
𝑁𝐶و منه     =

3×4

2
= 6  

𝐵𝑁و بالتالً     = 𝐵𝐶 + 𝑁𝐶 = 4 + 6 = 10 

لنا   نظرٌة طالس  ذن بتطبٌق  إ   (BN)//(AD)لدٌنا  OBNفً المثلث  (3

      𝑂𝐷𝑂𝐵 =
𝑂𝐴𝑂𝑁 =

𝐴𝐷𝐵𝑁        نعلم أن𝐴𝐷 = 𝐵𝑁و     4 = 10   

𝑂𝐷𝑂𝐵و منه      =
4

10
=

2

5
𝑂𝐷و بالتالً         =

2

5
 𝑂𝐵  

 

 

 

www.tunisiamaths.com 


